



Zpravodaj obce Raková u Konice

<http://www.rakova.cz>
ou@rakova.cz

PSČ: 798 57 Laškov
Tel/fax: 582 383 454

Obsah zpravodaje:

1. Úvod
2. Z činnosti zastupitelstva obce
3. Aktuality z naší obce
4. Okénko mateřské školy
5. Okénko Sboru dobrovolných hasičů
6. Okénko Mateřského centra Rakováček
7. Kulturní okénko

1. Úvod

Vážení spoluobčané

Jsem rád, že začínáme již devátý ročník obecního zpravodaje. Je to dle mého názoru ten nejlepší způsob, jak informovat vás občany o věcech a událostech, které se dějí kolem nás. V dnešní době totiž běží po vesnici i okolí mnoho lží a polopравd. Je tedy nezbytné většinu věcí objasnit a dát tomu možná jiný náhled.

2. Z činnosti zastupitelstva obce

Zastupitelstvo obce se na sklonku letošního roku rozhodlo požádat o tyto dotace.

„Výstavba chodníků – II. Etapa“ – požádáno u SFDI (Státní fond dopravní infrastruktury) Ministerstva dopravy ČR - SCHVÁLENO

Celkové předpokládané náklady projektu:	1 190 000,- Kč
Dotace:	889 000,- Kč
Spoluúčast obce při dotačním titulu:	301 000,- Kč

Trasa chodníku je plánována od místního obchodu po dům pana Mikulky č. p. 101. Celková délka plánované trasy chodníku je 194 m. Akce bude realizována od července do října letošního roku.

„Oprava obecní kaple“ – POV Olomoucký kraj - SCHVÁLENO

Celkové náklady	521 592,-Kč
Dotace Olomoucký kraj	300 000,-Kč
Spoluúčast obce při dotačním titulu	221 592,-Kč

Předmětem dotace je oprava střechy, fasády a pietní desky. Výměna oken, dveří, schodů a mobiliáře. Instalace nasvícení kaple a patronky kaple. Akce bude realizována od srpna do října letošního roku.

„Oprava hasičské zbrojnice“ – POV Ministerstvo pro místní rozvoj – NESCHVÁLENO

Celkové náklady	564 448,-Kč
Dotace MMR	400 000,-Kč
Spoluúčast obce při dotačním titulu	164 448,-Kč

Předmětem dotace je oprava střechy a fasády. Výměna oken, vrat a mobiliáře. Zbrojnici opravíme společně s kaplí i přes to, že ji budeme muset opravit pouze z vlastních prostředků. Akce je plánována od srpna do října tohoto roku.

„Nakládání s bioodpadem v obci Raková u Konice“ – Operační program životního prostředí Ministerstva životního prostředí - SCHVÁLENO

Celkové náklady	3 470 280,-Kč
Dotace OPŽP + EU	3 123 280,-Kč
Spoluúčast obce při dotačním titulu	347 000,-Kč

Předmětem dotace je nákup 23 ks kompostérů o velikosti 453 litrů, 59 ks kompostérů o velikosti 1050 litrů, 48 ks kompostérů o velikosti 2000 litrů tak, jak si občané napsali do loňské ankety. Dále 1 ks velkokapacitního kontejneru, velkokapacitní štěpkovač a svozové vozidlo na bioodpad.

„Pořízení a nákup vybavení pro jednotku SDH“ – Olomoucký kraj - SCHVÁLENO

Nákup sady hadic

Celkové náklady	17 642,-Kč
Dotace Olomoucký kraj	7 057,-Kč
Spoluúčast obce při dotačním titulu	10 585,-Kč

„Příspěvek na pořádání soutěže pro děti - pro SDH“ – Olomoucký kraj - SCHVÁLENO

Dotace Olomoucký kraj	7 000,-Kč
-----------------------	-----------

„Příspěvek na pořádání soutěže pro dospělé - pro SDH“ – Olomoucký kraj - SCHVÁLENO

Dotace Olomoucký kraj	5 000,-Kč
-----------------------	-----------

„Příspěvek na pořádání oslav 130 let vzniku SDH - pro SDH“ – Olomoucký kraj - SCHVÁLENO

Dotace Olomoucký kraj	10 000,-Kč
-----------------------	------------

Další činností zastupitelstva, na kterou bych vás chtěl upozornit, je také vytvoření tří nových vyhlášek obce, které jsou platné od 1. 4. 2015 a od kterých očekáváme velkou pomoc a přínos pro pohodovější život v obci.

- Vyhláška č. 1 / 2015, o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Raková u Konice

Tato vyhláška je schválena dle nového zákona platného od 1. 4. 2015 o nakládání s bioodpadem, uvádí místa v obci, na kterých je možno ukládat odpad komunální, stavební, bioodpad a kovový odpad. Vyhláška musela být k výše uvedenému datu schválena v každé obci.

- **Vyhláška č. 2 / 2015, o ochraně nočního klidu a regulaci hlučných činností**

Chrání noční klid v obci a upřesňuje dobu, kdy může být tento klid porušen. Hlavním mottem vyhlášky je povinnost zdržet se o nedělích v době od 6.00 do 22.00 hodin veškerých prací spojených s užíváním zařízení, strojů, přístrojů způsobujících hluk, např. sekaček na trávu, cirkulárek, motorových pil, křovinořezů, stavebních míchaček apod.

- **Vyhláška č.3/ 2015, k zajištění udržování čistoty ulic, komunikací a jiných veřejných prostranství k ochraně životního prostředí, zeleně v zástavbě a ostatní veřejné zeleně**

Základním principem vyhlášky je povinnost vlastníka zeleně, nebo uživatele veřejné zeleně v zastavitelném území obce zeleň udržovat formou pravidelných sečí. Četnost sečí je minimálně **tříkrát** ročně. Jednotlivé seče musí být provedeny nejpozději **do 10. června, 10. srpna a 10. října příslušného kalendářního roku.**

Bližší informace k vyhláškám najdete na webových stránkách obce, nebo si je můžete přečíst na obecním úřadě.

Asi největší událostí posledních týdnů, o které jste již určitě slyšeli a kolem které je hodně lží, polopравd a osočování mé osoby, je řešení budoucnosti naší mateřské školy.

Chtěl bych vám ji tedy pro lepší pochopení objasnit.

Jak jistě většina z vás ví, v sousední obci Bohuslavice se v současnosti zřizuje mateřská škola. Jednal jsem s vedením obce a vysvětloval, že je to nesystémové řešení, které v důsledku nepovede k ničemu jinému než k nevoli mezi oběma obcemi a navíc, co je velmi podstatné, obě obce to bude zbytečně stát nemalé finanční prostředky, které by mohly být využity mnohem efektivněji. Společně s ředitelkou mateřské školy jsme navštívili i veřejné jednání zastupitelstva obce, kde jsme znovu našimi prezentacemi apelovali na neefektivnost této akce. Nebyli jsme zřejmě pochopeni a se slovy zastupitelů Bohuslavic, že to měli ve volebním programu a musí to tedy uskutečnit, nebo že jim ani tak nejde o peníze, ale o to, že tam zkrátka ta školka bude jako lákadlo pro nově příchozí občany, kteří přijdou během plánované velké výstavby rodinných domů v katastru obce, jsme odešli z Bohuslavického zastupitelstva s nepořízenou.

Ale od začátku:

V minulých letech, 2007 – 2010, několikrát zazněl nápad zbudovat další mateřskou školu v Bohuslavicích. Před celkovou rekonstrukcí budovy mateřské školy v Rakové jsem s bývalým vedením obce Bohuslavice opakovaně jednal na toto téma. Bylo mi sděleno, že byla zpracována pouze studie na žádost některých rodičů z Bohuslavic, která ale záměr odložila do velmi vzdálených horizontů, z důvodu velké finanční náročnosti a nedohledné návratnosti investice. Raková se tedy pustila do celkových oprav a kompletního nového vybavení, aby tato budova zajistila dětem potřebný standart a zázemí moderní školky, který, přízně si, před tím neměla. Obec tedy investovala v letech 2007 – 2014 společně s dotacemi něco přes 6 000 000,- Kč s tím, že bude zajišťovat výuku pro místní i přespolní děti. Žádná obec nám na tyto investice nepřispívala. V minulosti se rozhodla obec Laškov

také mateřskou školu zřídit. Odešlo nám několik dětí. Okamžitě jsme budoucnost školy začali řešit. Příliv nových dětí nám zajistilo z velké části zajištění dopravní obslužnosti z obce Ochoz a města Konice. Krajský úřad Olomouckého kraje nám přislíbil dopravní obslužnost bez finanční spoluúčasti obce. Podmínkou byla součinnost a příslib rodičů dětí, že spoj budou využívat. Znovu jsme tedy mateřskou školu naplnili do počtu 43 žáků. V loňském roce oslovila obec Bohuslavice všechny okolní „spádové“ obce, z důvodu malého počtu dětí docházejících do Základní školy Bohuslavice, o nenávratnou finanční pomoc vypočtenou na jednoho žáka na 10 500,- Kč za školní rok. Celková částka pro naši obec byla vypočtena na 136 500,- Kč. Tedy příspěvek na 13 docházejících dětí. Na tuto částku neměla žádný právní nárok, protože ze zákona každá obec, která zřizuje školu, dostává od státu v průměru asi 8000,- Kč na žáka za rok. Z této částky se hradí neinvestiční náklady školy. Platy učitelů zajišťuje opět stát, pokud je ve škole dostatek dětí, jinak obec musí platy učitelů dorovnat ze svého rozpočtu. I když obce nejprve nakloněny návrhu nebyly, nakonec se dohodly, že finanční částky škole poskytnou. Podmínkou však bylo zajištění zásadních změn ve škole, které povedou k navýšení počtu dětí a ke zlepšení mimoškolní výchovy (kroužky apod.), a hlavně úmluva že příspěvek bude pouze jednorázovou finanční injekcí, nikoli pravidelnou roční platbou. Raková přidala ještě podmínku nezřízení mateřské školy v Bohuslavicích v dohledné budoucnosti. Tato dohoda byla ale pouze ústní, protože všichni zúčastnění doufali v dostatečnou loajalitu přítomných. V Bohuslavické škole se ovšem změnilo vedení školy, zlepšila se dle rodičů školáků i školní a mimoškolní výchova, ale k razantnímu navýšení počtu žáků to zřejmě nevedlo, a tak vedení obce Bohuslavice pozvalo starosty a místostarosty okolních „spádových“ obcí k jednání o dalším příspěvku, který byl ale letos vypočten na 13 500,- Kč. Tento příspěvek už obce odmítly s poukazem na již dříve domluvené podmínky. Dle mého názoru to od Bohuslavic vůči naší obci byla vcelku morální nehoráznost, když při myšlence, že vědomě výstavbou mateřské školy poškozují školu naši a ještě chtějí na svou školu finanční prostředky. Jelikož ale musíme bránit naši školu, muselo zastupitelstvo přistoupit k razantním opatřením. V případě poklesu počtu dětí bychom totiž museli doplácet na úvazky (platy) učitelů, což by nás stálo nemalé finanční prostředky. Mohlo by se dokonce i stát, v případě velkého poklesu počtu dětí, že školu uzavřeme a nesplníme tak podmínky, ke kterým jsme se zavázali při poskytnutí poslední dotace, tedy udržet chod mateřské školy 5 let od opravy objektu. Mohlo by se nám stát, že budeme muset vrátit skoro 3 000 000,- Kč. A to by bylo pro obec velmi negativní. Zastupitelstvo se tedy rozhodlo k následujícím krokům:

- Příspěvek rodičům na zlepšení životní úrovně žáka ve výši 6 000,- Kč splatný ve dvou částkách. První 3000,- Kč při nástupu do školy ve třech letech nebo dříve pro nově nlášené žáky, a druhou při odchodu na základní školu v šesti nebo sedmi letech.
- U současných žáků věk nerozhoduje.
- Změna poskytovatele a dovozce obědů. Z důvodu velké finanční úspory, hlavně na dovozu obědů.

Ačkoli to nechci zakřiknout, již dnes je zřejmé, že nastavená opatření okamžitě pomohla a školku zřejmě naplníme i příští školní rok. Sice se o sobě dozvídám, že vedu partizánskou válku vůči Bohuslavicím, ale není tomu tak. Já jako starosta a se mnou celé zastupitelstvo musíme hájit zájmy naší obce, občanů, subjektů zřízených obcí a investic, které obec zvelebují a určují její úroveň.

Výběrová řízení

V červnu proběhla výběrová řízení na získané dotační projekty. Výběrové řízení zajišťuje externí agentura a výběrová komise bude složena s těchto členů:

Oprava kaple se zbrojnicí:

- Ing. Magda Štěpánková
- Jiří Svoboda
- Pavel Hudeček

Výstavba chodníků – II. Etapa

- Ing. Magda Štěpánková
- Jiří Svoboda
- Pavel Hudeček

Během června také proběhne výběrové řízení na akci „Nakládání s bioodpadem v obci Raková u Konice“. Výběrová komise ještě není určena, protože jsme se o získání dotace dozvěděli v nedávné době.

V březnu jsme se opět zúčastnili internetové aukce na spotřebu elektřiny a plynu na roky 2016 a 2017. Podařilo se nám nejenom udržet cenu z minulé aukce, což je podle ceníkových cen neskutečný rozdíl, ale také ještě ponížít cenu silové elektřiny ve třech tarifech.

Do konce roku se ještě zúčastníme aukce na svoz všech odpadů. Doufáme, že uspějeme a budeme moci ponížít částku poplatků za odpady v příštích letech. Cena bude stanovena na roky 2016, 2017, 2018, 2019. Aukci v současné době připravujeme.

Prodej a převod pozemků

V minulém zpravodaji jsem vás informoval o plánovaném výkupu pozemků v lokalitě Za Hurany směrem k Bohuslavicím. Po dokončení digitalizace, která tuto akci pozdržela, bychom chtěli co nejdříve přistoupit k výkupům těchto pozemků.

V letošním roce obec již odkoupila pozemek od manželů Josefa a Štefanie Mikulkových za kaplí. Zbytky stavby na pozemku budou rozebrány a pozemek upraven tak, aby nenarušoval ráz vzhledu obce.

Dále jsme odprodali část pozemku panu Martinu Mikulkovi nad místním hřištěm.

Napsal Petr Hajkr, starosta obce

3. Aktuality z naší obce

Změny v evidenci obyvatel od ledna do května 2015 :

V naší obci žilo k datu 15. 5. 2015 celkem 206 občanů + 1 cizinec.

Přihlásili se:

Březen: Vojáček Ladislav	č. p. 97	dřívější pobyt Olomouc – Nemilany
Malečková Světlá	č. p. 97	dřívější pobyt Hrdibořice
Malečková Erika	č. p. 97	dřívější pobyt Hrdibořice

Odhlásili se:

Nikdo se neodhlásil.

Narození:

Nikdo se nenarodil.

Zemřeli:

Únor: Mikulka Miroslav č.p 101, ve věku 91 let

Životní výročí našich spoluobčanů ve 2. pololetí 2015:

Červen	Koutná Emilie	č.p. 7	70 roků
Červenec	Švecová Anna	č.p. 72	60 roků
Srpen	Hajkr Jan	č.p. 92	70 roků
Září	Mikulka Josef	č.p. 31	70 roků
	Konečný Jiří	č.p. 24	60 roků
	Soukup Petr	č.p. 95	50 roků
Říjen	Zaoralová Zdeňka	č.p. 28	50 roků

Všem výše uvedeným jubilantům blahopřejeme a přejeme pevné zdraví do dalších let.

Napsal Pavel Hudeček, místostarosta obce

4. Okénko naší mateřské školy

Školní rok uběhl jako mávnutím kouzelného proutku a naši školu opět opouští budoucí školáci. Letos je jich deset, kteří odejdou do Základní školy v Bohuslavicích. Přejeme jim, aby jejich příští cesta školou byla prozářena kamínky poznání a otevřena všemu novému. V mateřské škole je vždy rádi uvítáme, kdykoli nás navštíví, pro nás zůstanou stále našimi malými školáky.

Potěšitelné je, že i přes nízkou populaci zůstává naše škola nadále dvoutřídní mateřskou školou plnou aktivit a činností. I v tomto školním roce jsme se v září přivítali s novými dětmi a pomáhali jim v jejich adaptaci. V říjnu děti strávily dopoledne v ZŠ Bohuslavice, prohlédly si školu a účastnily se výchovného hudebního koncertu skupiny Marbo. V listopadu jsme zamykali zahradu a prožili strašidelný rej se strašidýlky a duchy. V prosinci jsme přivítali v mateřské škole Mikuláše, vystoupili s programem na Mikulášské besídce v Rakové i Bohuslavicích. Do školy několikrát zavítalo maňáskové divadlo Sluníčko se známými dětskými pohádkami. Navštívili jsme dvě divadelní představení v divadle v Prostějově. Dále jsme se účastnili dne otevřených dveří na požární stanici v Konici. Děti si prohlédly techniku, výzbroj a výstroj hasičů, besedovaly v Městské knihovně o dětských knihách a pohádkách, moc se jim líbila velikonoční výstava v zámku v Konici. Děti též vystoupily s programem na besídce ke Dni matek ve škole i v obcích Raková a Bohuslavicích. Těšíme se na školní výlet do ZOO Olomouc. Ve škole pracuje kroužek angličtiny. Taneční kroužek školy vystoupil v soutěži Hanácký talent v Laškově.

V době školních prázdnin nás čeká rekonstrukce sociálního zařízení s výměnou WC a umyvadel.

Přejeme všem dětem i rodičům krásné a klidné prázdniny. Užijte si sluníčka a načerpejte hodně sil do nového školního roku.

Napsala Jana Voglová, ředitelka mateřské školy

5. Okénko Sboru dobrovolných hasičů

Vážení spoluobčané a členové SDH,

jako v každém čísle zpravodaje naší obce, tak i nyní bych Vás chtěla seznámit s aktivitami našeho místního spolku SDH.

Členové výboru se pravidelně schází a řeší různé otázky při zajišťování akcí. Koncem loňského roku jsme se mohli sejít na Výroční valné hromadě v místním pohostinství. Členové na ní zhodnotili průběh celého roku, co se v organizaci podařilo a co by se mělo uskutečnit v následujícím roce. S podrobnou správou kontrolní a revizní komise přítomné členy seznámil pan Pavel Snášel a s finanční správou seznámil hospodář sboru pan Marek Hajkr. Také byli přijati za nové členy paní Eliška Salajková a pan Rudolf Guzik. Doufám, že budou vítanou aktivní posilou našeho sboru.

První akcí, tak jako každý rok, bylo tradiční stavění máje. I letos se uprostřed návsi týčila do úctyhodné výše.

Začátkem května také proběhl pravidelný sběr kovového šrotu. Děkujeme všem, kteří přispěli trochou tohoto odpadu.

Také jsme již uspořádali první akci na místním hřišti tradiční „Otvírání studánek“, na které k tanci i poslechu zahrála místní kapela R.I.B. I přes menší účast se tato akce vydařila.

Nejdůležitější a nejnáročnější akce v letošním roce bude 6. června okrskové hasičské cvičení a 25. 7. výročí 130 let od vzniku SDH. Při pořádání těchto akcí bude zapotřebí zapojení všech členů SDH a samozřejmě vítaná bude i pomoc nečlenů.

Tyto akce budou náročné na organizaci, ale jedním z hlavních faktorů bude dobré počasí.

Proto nezbývá než doufat, že se vše vydaří podle našich představ.

Napsala Marcela Hajkrová, jednatel SDH

6. Okénko Mateřského centra Rakováček

Vážení a milí spoluobčané,

pokud bych měla zhodnotit fungování našeho Mateřského centra Rakováček za uplynulý půlrok, bylo by to dozajista hodnocení kladné. Počet členů se sice ustálil, ale v našem úsilí o zpříjemnění společných chvil, se pořád zlepšujeme. Zajisté k tomu přispělo i dovybavení a zprovoznění herny pro děti v našem centru. Možná je to ale i tím, že letos už je tomu pět let, co začal Rakováček působit v naší obci, a tak už máme leccos za sebou.

Opět jsme se letos těšili z hojné účasti na našem dětském maškarním karnevale v Bohuslavicích a věříme, že v této tradici budeme mít možnost i nadále pokračovat.

Během prvního pololetí jsme uspořádali i mnoho tvořivých dílen, kde si vyrábíme nějaké ty drobnosti i s našimi dětmi. Největší zájem byl o pletení košíků a podnosů z pedigu.

Moje poděkování tentokrát patří Štěpánce Jedličkové a Evě Čapkové ml., jelikož naše Mateřské centrum reprezentovaly nejen na našem dětském karnevale, ale i na maškarním karnevale v Luké a Ochozi. Jejich zvířátka z nafukovacích balónků budou k vidění ještě i na dětském dni v Rakůvce a Ochozi, kam byly pozvány, a vy jejich výtvořky budete mít možnost vidět i na našem dětském dni, který budeme pořádat poslední červnovou sobotu. Na vaši účast se všichni moc těšíme.

Napsala Alena Jedličková, předsedkyně MC Rakováček

7. Kulturní okénko

6.6. Okrskové cvičení hasičů

Během letních prázdnin – Rekman akce – termín bude upřesněn

27.6. Dětský den - Rakováček

25.7. Oslavy 130 let založení sboru

Sestavil starosta obce

Náklad 130 výtisků.

Povoleno MK ČR E 1733